

На днях на медеплавильном комбинате состоялось совещание мастеров. Шел большой разговор о роли мастера, о том, каким должен быть сегодня организатор производства. С докладом о выполнении постановления ЦК КПСС «о работе Министерства химического и нефтяного маши-

всегда тесно взаимосвязано с его участием в общественной работе. У нас 14 мастеров избраны в партийные, 32 — в профсоюзные, 29 — в комсомольские органы. Среди них — 26 политинформаторов, 25 — пропагандистов, 18 — наставников молодежи, 120 — агитаторов. Добросовестно вы-

тическими рационализаторами являются старший мастер металлургического цеха А. С. Юсупов, мастер-электрик сернокислотного цеха В. И. Кулешов, механик металлургического цеха П. И. Якуров и многие другие.

Командиры среднего звена активно участвуют в социа-

силий Андреевич Решетников.

Мастера активно участвуют в социалистическом соревновании. Многие из них взяли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Например, смена мастера сернокислотного цеха И. В. Кудрявцева обязалась выдать сверх плана сотни тонн серной кислоты, записать на лицевой счет экономии не менее 11 тысяч рублей, внедрить 7 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 2000 рублей.

Коллектив комсомольско-молодежной смены мастера ремонтно-механического цеха И. П. Якимова дал слово к празднику Октября выполнить 2,5 годовых нормированных задания и записать на лицевой счет 2500 рублей экономии. Рабочие этой смены выполняют нормы выработки не ниже 136 процентов и работают в счет мая 1977 года.

Вместе с тем надо признать, что в работе с мастерами имеются и недостатки. В теплотехническом, первом ремонтно-строительном цехах, в жилищно-коммунальном хозяйстве и на руднике имени III Интернационала не всем мастерам выданы должностные инструкции. У нас все еще не находит должного распространения опыт работы передовых мастеров. Медленно ведется обго-

фатного цеха Ю. И. Ермилов и мастер металлургического цеха Ю. Т. Бирюков совершили прогулы. Такие «организаторы производства» не могут иметь авторитета в своих коллективах.

Совету мастеров необходимо шире развернуть среди командиров среднего звена воспитательную работу. Каждый мастер должен со всей ответственностью подходить к выполнению своих обязанностей. Только при этом условии он может создать рабочим все условия для высокопроизводительного труда.

О работе совета мастеров медеплавильного комбината рассказал в своем выступлении председатель совета мастеров В. Д. Казанцев. Он подчеркнул, что совету мастеров надо решительнее устранять недостатки в работе, активнее участвовать в организации соцсоревнования.

На совещании также выступили мастер ремонтно-механического цеха И. П. Якимов, мастер металлургического цеха В. И. Куликов, мастер первого ремонтно-строительного цеха Н. М. Слюсарь и другие. Заместитель секретаря парткома медкомбината В. А. Ножкин поднял вопрос о повышении творческой активности мастеров, их профессионального уровня.

В заключение участниками совещания было принято обращение ко всем мастерам медеплавильного комбината, в котором красной нитью про-

Повысить роль мастеров на производстве

ностирения по повышению роли мастеров на производстве» выступил начальник отдела кадров медеплавильного комбината Г. И. Трубицын.

— В нашем коллективе, — сказал он в начале своего выступления, — выросли замечательные командиры среднего звена, которые оказывают влияние на результаты производственной деятельности предприятия, формируют у рабочих коммунистическое отношение к труду. Только в 1976 году были повышены в должности 19 мастеров. Так, П. В. Ковалев назначен заместителем начальника участка Красногвардейской шахты, Г. Ф. Селезнева — заместителем начальника ремонтно-строительного цеха № 2, Б. Е. Антонов — начальником отражательного передела металлургического цеха, В. Н. Репный — старшим прорабом отдела капитального строитель-

полняют общественные поручения мастер смены сернокислотного цеха Э. П. Родионова, мастер металлургического цеха В. В. Калистратов, мастер железнодорожного цеха Г. С. Бушланов.

На комбинате стало больше внимания уделяться вопросам учебы и повышению квалификации организаторов производства среднего звена. Все мастера охвачены различными видами учебы, большинство из них являются преподавателями курсов, пропагандистами сети политического и экономического образования трудящихся. Основной формой повышения их квалификации является учеба в университете технического прогресса и экономики. Занятия проводятся с использованием активных методов обучения, слушатели выполняют практические задания, подготавливают и защищают

листическом соревновании звание «Лучший мастер комбината». По итогам работы минувшего года награждены почетными грамотами мастера А. С. Мельков, А. П. Яковлев, Н. М. Слюсарь, В. И. Волков, Ф. И. Мусинова.

Мастер Красногвардейской шахты Афанасий Степанович Мельков проявил себя как умелый организатор. Смена, руководимая им, выполнила плановое задание 1976 года по добыче руды на 103,9 процента. Передовой мастер берет на вооружение все новинки, применяет прогрессивные методы труда. За успехи в работе он награжден орденом Трудовой Славы III степени. Хорошие знания показал он и при аттестации инженерно-технических работников в этом году и рекомендован комиссии для повышения в должности.

Умелыми организаторами

Антонов — начальником отражательного передела металлургического цеха, В. Н. Репный — старшим прорабом отдела капитального строительства, Б. Д. Топаев — начальником передела цинково-пиритной флотации обогатительной фабрики, Л. Н. Федотова — инженером-технологом цеха связи.

Повышение роли мастера как организатора производства

заплана проводится в исполнении активных методов обучения, слушатели выполняют практические задания, подготавливают и защищают рефераты, с ними проводятся собеседования.

За 1976 год в рационализаторской работе принимали участие 112 мастеров, ими выдлено 235 предложений с экономическим эффектом 55,6 тысячи рублей. Наиболее ак-

тивно — вспомогательные рабочие в этом году и рекомендован комиссии для повышения в должности.

Умелыми организаторами производства зарекомендовали себя мастер Красногвардейской шахты Андрей Петрович Клещинский, мастер ремонто-механического цеха Иван Егорович Туров, мастер обогатительной фабрики Туринского медного рудника Ва-

должного распространения опыта работы передовых мастеров. Медленно ведется оборудование их рабочих мест в соответствии с типовыми проектами на обогатительной фабрике, в суперфосфатном и сернокислотном цехах.

У нас, к сожалению, есть мастера, которые не в ладах с производственной дисциплиной. Так, мастер суперфос-

рашения ко всем мастерам медеплавильного комбината, в котором красной нитью проходит мысль о том, что лозунг партии — «Работать лучше, повышать эффективность и качество» — должен сегодня определять работу каждого коллектива, каждого мастера.

А. ВАСИЛЬЕВА.

Служат в армии земляки

ГВАРДЕЦ



Валерий Акимушкин до ухода в ряды Советской Армии учился в городском профессионально-техническом училище № 8, немного успел поработать экскаваторщиком в цехе механизации медеплавильного комбината.

Провожая Валерия в армию, друзья, старшие товарищи, родители наказывали не посрамить честь уральца. В. Акимушкин с честью выполнил этот наказ. Об этом свидетельствует письмо-благодарность командира части, где он служит. В нем, в частности, говорится, что за успехи в боевой и политической подготовке В. Акимушкину присвоено звание гвардии сержанта.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Действительно готовятся к коммунистическому субботнику, посвященному 107 годовщине сб. дн.

На одном из объектов строящейся птицефабрики — складе кормов — работают каменщики из бригады Валерия Ивановича Шишкина. Валерий Иванович — ветеран стройки. Когда он впервые приехал сюда, по существу и стройки-то еще никакой не было. Только поваленные на землю деревья да техника напоминали о ней. Первым объектом, который был возведен здесь, была трансформаторная будка. Потом стали прибывать сюда люди, строительная техника. Один за другим вырастали корпуса будущих птичников и других производственных и вспомогательных помещений. Многие из них Валерий Иванович строил собственными руками. В сентябре прошлого года его назначили бригадиром. И надо сказать, что и с новыми обязанностями он справляется неплохо.

— Много еще у нас на стройке недостатков, — говорит прораб Ф. Т. Осадчий. — Из-за плохого материально-технического снабжения люди вынуждены

Позывные «красной субботы»

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Действительно готовятся к коммунистическому субботнику, посвященному 107 годовщине сб. дн.

■ На переднем крае пятилетки

Дружная бригада

часто простоявать. Но Валерий Иванович так умеет организовать труд своих людей, что они почти всегда бывают загружены работой. Задания он всегда дает конкретные, если что непонятно, объяснит, когда требуется, сумеет спросить строго.

Перед прорабской висит Доска показателей. В первой строке за февраль читаем: бригада В. И. Шишкина — 142 процента. Таков трудовой вклад каменщиков только за один месяц.

— Да иначе и нельзя, — говорит Валерий Иванович. — 25 сентября 1977 года птицефабрика должна быть сдана в эксплуатацию. Это, во-первых, А, во-вторых, мы обещали десятую пятилетку за-

планом, разработанным штабом по подготовке и проведению субботника, который возглавляет начальник цеха М. С. Другая, предусмотрено в день «красной субботы» отремонтировать деповским ремонтом один думпкар, провести профилактический ремонт одного тепловоза, произвести зашивку железнодорожных звеньев, выполнить ряд других работ.

В цехе полностью определен объем работ каждому коллекти-ву. Но бывает и такое. Одна из

фабрике. 4 апреля десять железнодорожников по договоренностям пришли на птицефабрику, но их вернули — не был подготовлен фронт работ.

Железнодорожники готовы поработать высокопроизводительно, с полной отдачей сил. К этому призвали всех трудящихся выступившие на рабочих собраниях машинист тепловоза А. А. Обухов, старший мастер В. Я. Десятов, начальник смены Н. Н. Богданова и другие.

Намечен объем работ

Более 330 горняков выйдут 16 апреля на коммунистический субботник, посвященный 107 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Коллективы всех смен, участков на своих собраниях обсудили планы мероприятий по подготовке к Ленинскому субботнику, наметили объемы работ. В настоящее время подготовка к субботнику почти завершена.

кончить за четыре года. И думаем, что наше рабочее слово с делом не разойдет-ся.

В бригаде работает много мастеров своего дела. Среди них — Федор Каравлов, Варвара Лемех, Анастасия Колесова, Антонина Неделько. В их руках мастерок делает чудеса.

— Работа каменщиков, — говорит Р. Булдакова, — у всех на виду. Даже со стороны видно, чья бригада трудится лучше. Когда мы возводили птичники, рядом с нами трудились другие бригады. Мы клали стены, они — тоже. Вместе с нами они шли на обед, вместе заканчивали после смены работать. А стены нашего птичника росли быстрее. Чем это можно объяснить? Я думаю, только одним: в нашей бригаде каждый любит свое дело, ответственно относится к нему, за честь бригады горой стоит. В этом и весь наш секрет.

Н. ДАВЛЕТШИНА.